

28 января 2025 года в Детской школе искусств городского округа Верх-Нейвинский состоялась музыкальная гостиная «С миром к звездам» в рамках XIX Детского фестиваля искусств «Январские вечера». В мероприятии приняли участие учащиеся и преподаватели ДШИ, а также воспитанники детского сада «Солнышко» и танцевальный коллектив Центра культурного досуга. Мероприятие привлекло большое количество зрителей – родителей, друзей, учащихся, жителей посёлка.

«Январские вечера» уникальный творческий проект Московской средней специальной музыкальной школы (колледжа) им. Гнесиных и Государственного музея изобразительных искусств им. А.С.Пушкина реализуется с 2007 года как продолжение знаменитых «Декабрьских вечеров Святослава Рихтера».

Первые фестивали проводились в Москве. Целью последующих фестивалей стало вовлечение в орбиту «Январских вечеров» других городов и регионов России.

В Екатеринбурге Фестиваль проходит с 2009 года при поддержке Министерства культуры Свердловской области. Организатором фестивальных мероприятий является Уральская специальная музыкальная школа (колледж).

В 2025 году главная сказка фестиваля – «Война планет» Михаила Хохлова. Тема Фестиваля: «Картинки с выставки» (к 80-летию Великой Победы). В Свердловской области «Январские вечера» 2025 года проходят под единой темой «Музыка мирного космоса».

Идеи данной тематики нашли своё воплощение в сценарии музыкальной гостиной «С миром к звездам» (автор сценария преподаватель ДШИ С.И.Казакова).

«Внимание, внимание, внимание! Космические пришельцы с одной из планет Солнечной системы решили побывать на планете Земля». Звёздные гости совершили полёт, а объектом для посещения выбрана Детская школа искусств го Верх-Нейвинский!



Ведущими музыкальной гостиной и главными героями-инопланетянами были: Ирина Корюкова, Амелина Белоусова, Элина Никифорова, Масума Ибрагимова. Космические пришельцы узнали традиции планеты Земля, обменяться опытом и знаниями! Гости и зрители познакомились с некоторыми музыкальными инструментами. С удовольствием отгадывали загадки про музыкальные инструменты. На сцене выступили учащиеся Детской школы искусств, которые показали своё мастерство во владении музыкальными инструментами: флейта (Анастасия Гайдунова, класс преподавателя В.В.Попова), саксофон (Иван Завьялов, класс преподавателя В.В.Попова), синтезатор (Ульяна Щукина) и фортепианный дуэт (Иван Завьялов – Максим Силантьев, класс преподавателя О.В.Маловой).

Украсило программу сказка Д.Н. Мамин-Сибиряка «Причча о молочке, овсяной кашке и сером котишке Мурке», которую исполнили учащиеся театрального отделения Низовки-

на Вероника, Прокурина Полина, Шайхутдинова Дафина, Ивановская Ярослава, Белик Стефания (преподаватель С.И. Казакова). В неповторимой атмосфере зала было выступление всем полюбивших концертных коллективов ДШИ. Ансамбль народной песни «Задоринки» исполнил задорную русскую народную песню «По полю, полю» (руководитель А.Ф.Чуркин), а средняя группа ансамбля народных инструментов «Верх-Нейвинские ложкари» энергично и зажигательно исполнила инstrumentальную композицию З. Абреу «Тико-тико» (руководитель А.Ф.Чуркин).

Оригинальные танцевальные композиции были подготовлены воспитанниками детского сада «Солнышко» под руководством музыкальных руководителей Г.М.Максимовой и М.С.Лисиной: ребята группы «Красная шапочка» и «Колобок» показали новогоднюю композицию «Сказки Зимнего леса», ребята группы «Дюймовочка» и «Чебурашка» - исполнили композиции на под музыку М.П. Мусорского «Прогулка по Земле» и «Битва со змеем. Победа Земли», ребята группы «Теремок» - порадовали волшебным исполнением танцевальной композиции «Ритмы Зимы», который и открыл творческую встречу.

Детская школа искусств ежегодно расширяет орбиту участников детского фестиваля искусств «Январские вечера» на территории

го Верх-Нейвинский. В этом году впервые участниками фестиваля стал Центр культурного досуга. Лирические композиции «Звезда упала» и «Девчата» исполнили дети средней и старшей группы студии современного танца «Провинция» (руководитель Крючкова В.В.).

Под бурные аплодисменты восторженных зрителей и родителей в финале все участники музыкальной гостиной вышли на сцену. С приветственным словом к участникам Детского фестиваля искусств «Январские вечера» выступила Председатель совета женщин при Думе городского округа Верх-Нейвинский Елена Владимировна Ганжа. Поблагодарила всех участников за красивый праздник искусств. Отметила, что именно фестиваль вызывает искренний интерес, залог познания, развития и раскрытия творческих талантов.

Всех участников в торжественной обстановке поздравила заслуженный работник культуры РФ директор Детской школы искусств Ольга Павловна Епифанова. С большим

воодушевлением отметила, что ДШИ более 10 лет принимает участие в этом фестивале, основной идеей фестиваля является творческое объединение детей и молодежи, выявление их талантов через синтез искусств – музыки, живописи, литературы, театра, танца на территории го Верх-Нейвинский. Директор детского сада «Солнышко» Елена Викторовна Белоусова и директор Центра культурного досуга Оксана Валерьяновна Рыхтер выразили слова благодарности администрации Детской школы искусств за творческого сотрудничество и возможность участвовать в мероприятиях, которые проводит ДШИ. Мероприятия в рамках фестиваля интерактивны, границы между сценой и публикой исчезают. Все зрители становятся не просто наблюдателями, а настоящими участниками творческого процесса.

Праздничным сюрпризом Музыкальной гостиной «С миром к звездам» было вручение Благодарственных писем всем руководителям учреждений, руководителям творче-

ских коллективов и вручение всем участникам сладких подарков.

Особенно хочется отметить художественные работы, которые выполнили воспитанники детского сада «Солнышко» под руководством своих воспитателей М.Л. Митрофановой, Т.С. Тихомировой, Е.С. Васильевой, О.И. Величкиной сказочные работы украсили зал Детской школы искусств.

Благодарим всех участников, родителей кто принял участие в подготовке и проведении мероприятия в рамках XIX Детского фестиваля искусств «Январские вечера», а также директора Детской школы искусств О.П.Епифанову, директора детского сада «Солнышко» Е.В.Белоусову и старшего воспитателя Ю.И.Цыганенко, директора Центра культурного досуга О.В. Рыхтер за плодотворное творческое сотрудничество! Надеемся, что проведение детского фестиваля искусств «Январские вечера» станет добной традицией в го Верх-Нейвинский. До новых встреч!

Ольга Малова,
преподаватель ДШИ